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„Svatý Antonín ráno 
senosečům otevírá bránu.“

„Prší-li o Vítu, škodí to žitu.“

„Na svatého Jána 
otevírá se létu brána.“

„Svatý Jan Křtitel 
deště je přítel.“

Z knihy: Lidové zvyky 
a tradice Podorlicka
– Jana Galbičková

Červnové 
pranostiky 

z Podorlicka



   z Rokytnice v Orlických horáchZPRÁVY

Z Rady města
Kompletní text Usnesení 
rady města je uveden na in-
ternetových stránkách města 
www.rokytnice.cz nebo k na-
hlédnutí na Městském úřadu 
v Rokytnici v Orlických horách.

Informace z jednání rady 
města dne 27. 4. 2015 

a 11. 5. 2015 - zkrácený výpis.

l Zpráva odborného lesního hospodáře – Stříbrný vrch, s.r.o.
Starosta předložil zprávu odborného lesního hospodáře. Ze strany 
radních nebyly žádné připomínky.
Rada města bere na vědomí: předloženou zprávu odborného les-
ního hospodáře - Stříbrný vrch, s.r.o. Rokytnice v Orlických horách 
ke stavu městských lesů ke dni 8.4.2015.

l Kodifikace znaku města
Starosta podal informaci ke kodifikaci znaku. Po krátké diskuzi bylo 
schváleno objednat kodifikaci znaku města.
Rada města schvaluje: objednat kodifikaci znaku města Rokytnice 
v Orlických horách u firmy Velebný & Fam s.r.o. Ústí nad Orlicí.

l MŠMT - Operační program Vzdělávání pro konkurence-
schopnost - Výzva č. 56
Radní Mgr. Dušek, ředitel ZŠ informoval o podání žádosti o finanční 
podporu z Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschop-
nost se zaměřením na čtenářskou gramotnost, kterou podává ZŠ. Ze 
strany radních nebyly žádné připomínky.
Rada města bere na vědomí: informace o podání žádosti o finanční 
podporu v rámci 56. výzvy z Operačního programu Vzdělávání pro 
konkurenceschopnost – projekt Kniha je můj přítel.

l Žádost o výpůjčku zámeckého parku – CLAN Orlických 
horalů
Tajemník seznámil s návrhem smlouvy. Záměr byl vyvěšen na úřed-
ní desce, jak bylo schváleno na jednání rady města dne 23.3.2015. 
Nebyly žádné připomínky.
Rada města schvaluje: uzavřít se spolkem CLAN Orlických horalů, 
o.s. Rokytnice v Orlických horách smlouvu o výpůjčce nemovitosti 
pozemku č.4/1 v k.ú. Rokytnice v O.h. dle předloženého návrhu.

l Žádost o povolení akce Den pro děti – MO ČSSD Rokytnice 
v O. h.
Starosta předložil žádost MO ČSSD Rokytnice v Orlických horách 
o povolení uspořádání akce „Den pro děti“ dne 13.6.2015 ve Spor-
tovním areálu pro všechny generace. Ze strany radních nebyly žádné 
připomínky.
Rada města souhlasí: s pořádáním akce „Den pro děti“ pořádané 
MO ČSSD dne 13.6.2015.

l Smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu města
Starosta předložil návrhy smluv. Předmětem smluv je poskytnutí do-
tace jednotlivým organizacím a spolkům dle schváleného rozpočtu. 
Ze strany radních nebyly žádné připomínky.
Rada města schvaluje: uzavřít:
a) se spolkem Občanské sdružení rodičů a přátel dětí s handicapem 
ORION, Dlouhá Ves 116, 516 01 Rychnov nad Kněžnou, veřejno-

právní smlouvu o poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu Města 
Rokytnice v Orlických horách č. VS/1/2015 ve výši 10.000,- Kč dle 
předloženého návrhu,
b) s organizací Farní charita Rychnov nad Kněžnou, Palackého čp. 
111, 516 01 Rychnov nad Kněžnou, veřejnoprávní smlouvu o po-
skytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu Města Rokytnice v Orlických 
horách č. VS/2/2015 ve výši 5.000,- Kč dle předloženého návrhu,
c) se společností Domácí hospic Setkání, o.p.s., Hrdinů odboje čp. 
1107, 516 01 Rychnov nad Kněžnou, veřejnoprávní smlouvu o po-
skytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu Města Rokytnice v Orlických 
horách č. VS/3/2015 ve výši 22.710,- Kč dle předloženého návrhu,
d) s organizací Oblastní charita Červený Kostelec, 5. května čp. 
1170, 549 41 Červený Kostelec, veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí 
neinvestiční dotace z rozpočtu Města Rokytnice v Orlických horách 
č. VS/4/2015 ve výši 3.000,- Kč dle předloženého návrhu,
e) se spolkem PFERDA – sdružení pro všestranný rozvoj osob s men-
tálním postižením, Panská čp. 79, 516 01 Rychnov nad Kněžnou, 
veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu 
Města Rokytnice v Orlických horách č. VS/5/2015 ve výši 3.000,- 
Kč dle předloženého návrhu,
f) se spolkem OD5K10, o.s., Komenského čp. 39, 516 01 Rychnov 
nad Kněžnou, veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí neinvestiční do-
tace z rozpočtu Města Rokytnice v Orlických horách č. VS/6/2015 
ve výši 8.000,- Kč dle předloženého návrhu,
g) se spolkem Občanské sdružení Rampušáček, Sídliště 1. máje čp. 
557, 517 61 Rokytnice v Orlických horách, veřejnoprávní smlouvu 
o poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu Města Rokytnice v Or-
lických horách č. VS/7/2015 ve výši 4.000,- Kč dle předloženého 
návrhu,
h) s paní Evou Kučerovou, Hlinné 6, 518 01 Dobruška, veřejno-
právní smlouvu o poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu Města 
Rokytnice v Orlických horách č. VS/8/2015 ve výši 4.000,- Kč dle 
předloženého návrhu.

l Záměr nájmu párty stan – Anenská pouť
Starosta předložil návrh záměru pronajmout párty stan v rámci ko-
nání tradiční Anenské pouti v Rokytnici v O.h. 2015. Nebyly žádné 
připomínky.
Rada města schvaluje: zveřejnit záměr nájmu Párty stanu v rám-
ci konání tradiční Anenské pouti v Rokytnici v Orlických horách 
za stejných podmínek a ceny jako v roce 2014.
Rada města ukládá: starostovi zveřejnit záměr nájmu Párty stanu 
dle usnesení v termínu do 15.5.2015.

l Zpráva o hospodaření ZŠ – rok 2014
Radní Ing. Rozsívalová předložila dle Směrnice ke schvalování účet-
ních závěrek příspěvkových organizací zřízených Městem Rokytnice 
v Orlických horách účetní závěrku ZŠ za rok 2014. Po krátké diskuzi 
byl výsledek hospodaření školy vzat na vědomí a účetní závěrka ZŠ 
byla schválena.
Rada města bere na vědomí: výsledek hospodaření za rok 2014 
Základní školy Rokytnice v Orlických horách.
Rada města schvaluje: účetní závěrku Základní školy Rokytnice 
v Orlických horách za rok 2014. 
Rada města schvaluje: převod výsledku hospodaření příspěvkové 
organizace Základní školy Rokytnice v Orlických horách do fondů 
školy ve výši 237.552,69,- Kč podle předloženého návrhu a dále ho 
použije v souladu s pravidly pro čerpání jednotlivých fondů.

Termín letošní Anenské pouti v Rokytnici je 24.7.– 26.7.



OTEVŘENÍ NOVÉ
 HASIČSKÉ ZBROJNICE

Ze Zastupitelstva města
 Kompletní text Usnesení zastupitelstva města je uveden na in-
ternetových stránkách města www.rokytnice.cz nebo k nahlédnutí 
na Městském úřadu.

Informace z ustavujícího jednání zastupitelstva
 města ze dne 27.4.2015 - zkrácený výpis.

Usnesení č. ZM/5/75/2015/IV
Investiční akce – Přestavba kotelny na hasičskou zbrojnici
Zastupitelstvo města bere na vědomí: informace o průběhu in-
vestiční akce „Přestavba kotelny na hasičskou zbrojnici v Rokyt-
nici v Orlických horách“ včetně informace o vzniklých vícenákla-
dech v průběhu stavby.
Zastupitelstvo města schvaluje: uzavřít se společností FATO 
a.s., člen holdingu FATO, Dřevařská 904, Slezské Předměstí, 
500 03 Hradec Králové dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo č. 903/00 
dle předloženého návrhu.
Zastupitelstvo města bere na vědomí: informace o jednacím 
řízení bez uveřejnění se spol. FATO a.s., člen holdingu FATO 
na práce nad rámec projektu „Přestavba kotelny na hasičskou 
zbrojnici v Rokytnici v Orlických horách“ - oprava komunikací 
SO-07.1, komunikace - dodatek, podle projektové dokumentace 
spol. OPTIMA spol. s r.o. Vysoké Mýto, které bezprostředně nava-
zují na stavbu hasičské zbrojnice.
Zastupitelstvo města schvaluje: uzavřít se společností FATO a.s., 
člen holdingu FATO, Dřevařská 904, Slezské Předměstí, 500 03 
Hradec Králové dodatek č. 2 ke smlouvě o dílo č. 903/00 dle před-
loženého návrhu.

Usnesení č. ZM/5/76/2015/IV
Zpráva o hospodaření města 1-3/2015
Zastupitelstvo města bere na vědomí: informaci o hospodaření 
města za období 1-3/2015. Zpráva je přílohou zápisu.

Usnesení č. ZM/5/84/2015/IV
Výběrové řízení – Dodávka 1 ks CAS
Zastupitelstvo města bere na vědomí: informace o vyhlášeném 
výběrovém řízení na dodávku automobilové hasičské stříkačky 
pro jednotku SDH Rokytnice v O.h.
Zastupitelstvo města bere na vědomí: informace o schvalova-
cím procesu využití rezervy z projektu „Modernizace integrované-
ho záchranného systému Orlických a Bystřických hor v souvislosti 
se vstupem do Shengenského prostoru“, který probíhá u schvalují-
cího orgánu programu CRR ČR.
Zastupitelstvo města ukládá: radě města v případě schválení 
způsobu využití rezervy na nákup CAS schvalujícím orgánem 
projektu zajistit provedení hodnocení nabídek podaných uchazeči 
na dodávku automobilu a uzavřít smlouvu o dílo s vítězným ucha-
zečem.
Zastupitelstvo města ukládá: radě města v případě neschválení 
způsobu využití rezervy na nákup CAS schvalujícím orgánem pro-
jektu výběrové řízení zrušit.

Usnesení č. ZM/5/86/2015/IV
Výběrové řízení - Nakládání s komunálním odpadem ve městě Ro-
kytnice v Orlických horách
Zastupitelstvo města schvaluje: vyhlásit výběrové řízení v reži-
mu zákona o veřejných zakázkách na kompletní služby spojené se 
sběrem, svozem a odstraňováním komunálního odpadu s platností 
smluv s novým dodavatelem od 1.7.2015. Smlouvy s vítězným 
uchazečem budou uzavírány na dobu určitou 2 roky.

Usnesení č. ZM/5/87/2015/IV
Struktura posudku decentralizace CZT v Rokytnice v Orlických 
horách – DoTe s.r.o.
Zastupitelstvo města bere na vědomí: informace o zadání zpra-
cování posudku decentralizace centrálního zdroje tepla v Rokyt-
nici u společnosti DoTe s.r.o. v souvislosti s novou legislativou 
v oblasti ochrany ovzduší platné od r. 2018 a stáří rozvodné sítě 
předizolovaného potrubí teplovodů.
Zastupitelstvo města ukládá: starostovi předložit výstupy z to-
hoto posudku a připravit jejich prezentaci za účasti zpracovatele 
v termínu na příští jednání ZM.

 V dubnovém čísle Horského kurýra jsme blíže informovali ve-
řejnost o výstavbě rokytnické hasičské zbrojnice a v tomto člán-
ku jsme se také zmínili o akci „Den Otevřených Dveří“, která se 
uskuteční 4. července 2015. Pro širokou veřejnost je připraven 
moderovaný program, který začne od 13:00 hodin.
 Připravena je především pro všechny zájemce prohlídka nové 
hasičské zbrojnice a doprovodný program, jehož hlavním bodem 
jsou ukázky zásahů některých složek IZS. K vidění budou napří-
klad zásahy JSDH Rokytnice, JSDH Olešnice v Orlických horách 
a JSDH Orlické Záhoří ve spolupráci s polskými kolegy (všich-
ni účastníci projektu „Modernizace integrovaného záchranného 
systému Orlických a Bystřických hor v souvislosti se vstupem 
do Schengenského prostoru“). Dále pak ukázky činnosti záchran-
né kynologické brigády U.S.A.R. (Urban Search and Rescue), je-
jíž někteří členové se před několika dny nacházeli v zemětřesení 
postihnutém Nepálu, představení Horské služby, Zdravotní služby 
a další. K vidění budou i statické ukázky historické i moderní zá-
chranářské techniky. Doprovodný program je připraven i pro nej-
menší návštěvníky v podobě skákacího hradu, velké trampolíny, 
mnoha soutěží o ceny nebo např. v podobě dovednostního koutku 
s tvarovacími balónky. Samozřejmostí je možnost občerstvení. Ve-
černí část slavnostního dne převezme krátce po 20:00 hod. kapela 
LaMuzica, která bude hrát, dle vytrvalosti tanečnic a tanečníků až 
do ranních hodin. Večer ještě doplní taneční program ohnivá show.

POŠLETE BALÍK OD NÁS 
NEBO 

SI ZDE VYZVEDNĚTE BALÍK ZE SVÉHO 
OBLÍBENÉHO E-SHOPU!

www.pplparcelshop.cz                                  Zákaznický servis: 840 775 775

PARCELSHOP:  RK04 – Rokytnice v O.h. 

Najdete nás v Rokytnici v .O.h.  
na adrese Horská 500 (COOP)

Prodejna OUTDOOR SPORT 
Tel: 606 645 743



Kašna je v provozu
ČERVEN 2015:

4.6. Čtvrtek - ordinace do 12:00 hod.

ČERVENEC 2015
1. – 2.7. Středa - čtvrtek - zastupuje MUDr. Holcová,
 Rychnov n. K., Svatohavelská 266, tel.: 494 530 675 

(ordinační doba: St, Čt 08:00 – 12:00 hod.)                          
9.7. Čtvrtek - ordinace do 12:00 hod.

SRPEN 2015
6.8. Čtvrtek - ordinace do 12:00 hod. 

10. - 14. 8. Pondělí - pátek – ordinace uzavřena, zastupuje 
MUDr. Plšek, Slatina n. Zdobnicí, tel.: 494 594 264. 

 
 Bc. Vojtěch Macák – jednatel

Změny v provozu ordinace
 praktického lékaře

Provoz gynekologické ambulance
 v Rokytnici v O.h.

Kontakt: 
tel.: 722 912 495;  e-mail: d.zakal@seznam.cz

    Čtvrtek: 8:00 – 12:00 13:00 – 15:00

placená inzerce

   Přijmu do zubní ordinace v Rokytnici 
v Orlických horách zdravotní sestru. 

Požaduji středoškolské vzdělání, příjemné vystupování, 
zájem o obor. Svoje životopisy zasílejte 

na mailovou adresu: pavlovasimona@seznam.cz

 Je hotovo. Generální rekonstrukce rokytnické kašny skončila 
a od soboty 2.5. je opět plně funkční. Zhruba rok trvající opravu 
jsme v Horském kurýru podrobně sledovali.
 Restaurátorské práce prováděl Jaroslav Vrbata z Pardubic, ko-
vové části vyrobil rokytnický kovář Daniel Januš. Vodoinstalaci 
provedla fi rma Vencl ze Žamberka. Celkové náklady se vyšplhaly 
na úctyhodných 867 tisíc korun. Výsledek ale stojí za to. Na prv-
ní pohled je vidět, že všechny pískovcové části prošli renovací. 
Dva díly středového pylonu byly nově vyrobeny z kvalitnějšího 
pískovce. Kompletní obnovou prošel i podzemní rezervoár vody. 
Vodoinstalace, která sem byla ve fi nále namontována, obsahuje 
i ionizační lampu pro částečnou dezinfekci vody. Mělo by se tedy 
zabránit jejímu zelenání.
 Slavnostní zahájení provozu proběhlo první květnovou sobotu 
ve spolupráci s rokytnickými hasiči. Krátce po druhé hodině se 
ujal slova starosta města Petr Hudousek. Připomněl přítomným 
historii kašny, průběh rekonstrukce i způsob fi nancování. Pak byla 
připravena soutěž, při které posloužila historická stříkačka rokyt-
nických hasičů, takzvaný hydrofon. Úkolem čtyř soutěžních týmů, 
plus jednoho narychlo sestaveného, bylo pomocí hydrofonu na čas 
přečerpat vodu z plastového barelu do kašny. To bylo značně fy-
zicky náročné a mnozí se řádně zapotili. Nejlepšího času dosáhlo 
soutěžní družstvo nazvané Nesoptíci.
 Na závěr posvětil kašnu místní pan farář. Poté už správce Robert 
Pelant, nebo jak řekl starosta - kašnář, sestoupil do podzemí, kde 
uvedl vodoinstalaci do provozu, a z chrličů začala tryskat voda.
 JKO

Otevírací doba stomatologické ordinace 
v Rokytnici v O. h.

MDDr. Simona Pavlová, Sídliště 1. máje 457
tel. 494 595 292 Rokytnice v O.h., tel. 465 676 826 Žamberk

Ordinační hodiny:
ÚT: 7:30 – 12:00; 13:00 – 17:00
ČT: 7:30 – 12:00; 13:00 – 17:00

SO: 8:00 – 14:00



Město Rokytnice v Orlických horách 
informuje o uvolnění bytu

(1 místnost s kuchyňskou linkou, předsíňka,
koupelna se sprchou)

v domě zvláštního určení (dům s pečovatelskou službou)
čp. 303 v  Horské ulici Rokytnice v O.h.

Žádosti - Lada Vídeňská , DiS.,
 Sociální oddělení MěÚ Rokytnice v O.h.

Informace ohledně poskytování pečovatelské služby a bydlení -
 Mgr. Dagmar Lavrenčíková, vedoucí Pečovatelské služby

 Rokytnice v O.h.

Knihovna
v Rokytnici v O. h.

/otevřeno každé úterý
a čtvrtek od 13 do 18 hodin/

Novinky
na tento měsíc:

Pro děti a mládež:
Lidské tělo – vtipný průvodce našim tělem

Fotbalové historky – Klein, M. - první čtení s angličtinou
Dědečku, ještě vyprávěj – Špaček, L. - o etiketě pro děti

Tajná sedma – Blytonová, E. - dobrodružná
Prsten černého rytíře – prožij dobrodružství mezi rytíři

Beletrie pro dospělé:
Ďáblův sluha – Vondruška, V. - detektivka z Království českého

Pravda o mém muži – Pawlovská, H. - román o manželství
Co s láskou – Sparks, N. - román o jedné lásce

Staré dobré časy – Hodgkinson, T. - příručka moderního hospodáře

Naučná literatura:
Tam, kde plynou Orlice – Uhlíř, L. - o kráse Orlických hor

Německý ovčák – rady pro pejskaře
Encyklopedie slovanských bohů a mýtů

Psychologie – základní pojmy
Tibetská kniha o životě a smrti – o tibetském buddhismu

Sean Connery – Býti Skotem

 Rokytnická Farma Pod Lipou dosáhla velkého úspěchu. S jed-
ním ze svých výrobků nazvaným Smetánkový mls vyhrála jednu 
z kategorií v soutěži Regionální potravina Královéhradeckého kra-
je. Na základě toho obdrží značku regionální potravina. Tu uděluje 
šestým rokem ministr zemědělství s cílem podpořit domácí produ-
centy potravin.
 Letos se o tuto značku ucházelo 103 produktů od 29 výrobců. 
5. května vybrala odborná porota jako vítěze kategorie sýrů včet-
ně tvarohu Smetánkový mls, který Páchovi vyrábějí na Farmě 
pod Lipou v Rokytnici.
 Jedná se o sladký tvarohovo-smetanový dezert. Snad ani netřeba 
dodávat, že použité mléko pochází z vlastního chovu červenostra-
katých krav, kterých zde mají řádově 100 kusů. Starají se také o ně-
kolik koní a obhospodařují 130 ha půdy.
 Malá prodejna v areálu farmy nabízí celou řadu dalších mléč-
ných výrobků. Nejrůznější sýry, jogurty i výborný zákys. JKO

Regionální potravina 
Královéhradeckého kraje

 Pro letošní návštěvnickou sezónu jsme pro Vás připravili dvě 
nové výstavy.
 První výstava „Rokytnicko známé – neznámé“, jak už název 
napovídá, navazuje na první etapu zrealizovanou v roce 2014 pod 
názvem „Rokytnice známá – neznámá“. V této druhé etapě je pre-
zentováno dalších padesát historických snímků městečka Rokytni-
ce v Orlických horách pořízených do roku 1945, a nově též dalších 
lokalit z jejího okolí. Celkem tak bude možné shlédnout více než 
sto historických fotografií.
 Druhým výstavním počinem letošního roku je výstava 
“Orlické hory našima očima“. Výstava je zaměřena na prezenta-
ci současných fotografií krajiny, kulturního dědictví a zajímavých 
míst z okolí Rokytnice v Orlických horách zachycených objekti-
vem v rukou českých a německých amatérských fotografů. Tato 
výstava zahrnuje výběr sedmdesáti reprezentativních fotografií 
ve formátu cca A3. V rámci této výstavy mohou návštěvníci hla-
sovat o nejkrásnější snímek výstavy. Autor nejlépe hodnoceného 
snímku bude po skončení výstavy odměněn.
 Obě nové výstavy je možné navštívit v průběhu letních měsíců 
června až září zpravidla o sobotách od 13 hodin do 17 hodin. Přes-
ný rozpis otevírací doby zámku bude upřesňován na internetových 
a facebookových stránkách zámku. Vstupné do zámku 50 Kč (děti 
a mládež zdarma). 
 Těšíme se na Vaši návštěvu.

Manželé Peškovi

Výstavy na rokytnickém zámku

Z historie obce Orlické Záhoří, ale i o něco dříve…

Výstava otevřena v kostele sv. Jana Křtitele v Orlickém Záhoří 
květen - srpen: PO-NE: 10 – 12 hodin.
Mimo provozní dobu otevřeno vždy po domluvě v informačním 
centru tel.: 725 081 136 nebo 494 542 033.
Výstava bude otevřena 20.5.2015 – 30.4.2016.

Celoroční výstava
„BEZ HRANIC“

 Již dvanáctý ročník výstavy amatérských výtvarníků, do-
provázené hudebními vystoupeními písničkářů a hudebních 
seskupení různých žánrů se uskuteční 3. - 6. července v kos-
tele sv. Jana Nepomuckého na Vrchní Orlici, místní části Bar-
tošovic v Orlických horách.
 K vidění jsou výsledky tvořivé činnosti malířů, básníků, 
fotografů, řezbářů, sochařů a jiných výtvarných oborů. Výsta-
vy jsou pořádány na podporu záchrany kostela a zviditelnění 
tohoto romantického a zdánlivě opuštěného místa.
 Přesnější informace o programu budou zveřejňovány 
v denním a týdenním tisku, plakátováním a v Infocentrech. 
Kontakt tel. 736 243 473.  Petr Zámečník

Mezi horama - Vrchní Orlice

Mše svaté v kapličce
Navštívení Panny Marie na Černé Vodě

neděle 31.5.2015 od 12:30 hodin
sobota 27.6.2015 od 14:00 hodin



Kam na jarní výlet?
13. června - Dětský den v Lukavici u Žamberka (od 14 hodin)
 - program pro celou rodinu
 - účinkuje Clan Orlických horalů z Rokytnice

20. června - Zámecké slavnosti baroka v Potštejně

26. - 28. června -  Svátky dřeva na téma „Dřevo a děti“ 
 v Žamberku

Nový zámek v Kostelci nad Orlicí - krásně opravený, zpřístupně-
ný empírový zámek rodiny Kinských a rozlehlý unikátní park.

ČTVRT STOLETÍ HORSKÉHO KURÝRA

 Měsíčník Horský kurýr, jehož vydavatelem je Město Rokytnice
v O.h., letos vychází již 25. rokem. Je to čtvrt století psaní o dění 
v Rokytnici a okolí, o zajímavostech z přírody, kultury, dějin i spor-
tu. Je to čtvrt století práce redaktorů a dopisovatelů, kteří se měsíc 
co měsíc starají o to, aby na stránkách bylo vše, co čtenáře zajímá.

 V předminulém čísle jsme se dozvěděli, jak Horský kurýr vznikl, 
a povídali si s jedním ze spoluzakladatelů panem Františkem Ža-
tečkou. Ten působil v roli šéfredaktora v letech 1991 až 1997. Jeho 
nástupkyní se stala na dalších 6 let paní Ing. Šárka Rozsívalová.

 Šárko, jak jsi se - coby zemědělská inženýrka - dostala k Hor-
skému kurýru? Měla jsi s redakční prací nějaké zkušenosti?
 Horský kurýr byl spojený s činností informačního střediska, kam 
jsem v roce 1996 nastoupila. Jako zemědělská inženýrka se dvěma 
malými dětmi jsem v devadesátých letech zaměstnání v oboru nese-
hnala. Zato jsem na infu dělala úplně jinou, velmi různorodou práci 
a poznala řadu nových lidí. V redakční radě jsem byla celkem 12 
let od roku 1996 do roku 2008. V letech 1998 až 2003 jako šéfre-
daktorka. S redakční prací jsem žádnou zvláštní zkušenost neměla, 
učila jsem se všechno „za pochodu“. Měla jsem za sebou jen drobné 
zkušenosti ze školních let se studentským časopisem a s malými li-
terárními příspěvky do novin a rozhlasu.

 Co práce šéfredaktorky obnášela? 
 Šéfredaktor to nemá lehké, i když se to dá shrnout do jedné 
věty. Musí zajistit obsah každého čísla a nést za něj odpovědnost. 
A všechno včas, každý měsíc. Je to stručné, ale je za tím spousta 
práce, času a nervů. My jsme v infocentru pracovali dva a s Mí-
rou Rückerem byla výborná spolupráce. Byli jsme sehraná dvojice 
a práci jsme si dělili napůl. A co to obnášelo? Kromě vlastní tvorby 
zajištění a shromáždění příspěvků redaktorů a dopisovatelů, rozvr-

Náš rozhovor

žení článků a fotografií na jednotlivé stránky, kontakt s tiskárnou 
a jejím grafikem, korektury, distribuce. A pak kritika a průšvihy, ty 
padají především na hlavu šéfredaktora.

 K ruce jsi měla redakční radu? Jak často jste se scházeli a co 
jste nejčastěji museli řešit?
 Pravidelně jsme se scházeli 1x měsíčně na poradě, kde jsme se 
domluvili na obsahu dalšího čísla. Rozdaly se úkoly, co kdo navštíví, 
napíše, vyfotí a jinak zajistí. Pak redaktoři své příspěvky donesli 
ke zpracování do infocentra, kde sídlila i redakce HoKu. Počítače, 
e-maily a digitální fotografie ještě nebyly tak běžné, takže jsme 
většinu článků přepisovali z ručního písemného záznamu nebo 
z diktafonu. Fotografie jsme rozměřovali ručně do požadované 
velikosti. Náročné bylo nejen všechno přepsat, zkompletovat, roz-
vrhnout jednotlivé stránky a připravit pro tisk, ale často se řešily 
problémy s obsahem příspěvků. Ne vždycky se povede článek, byť 
s dobrým úmyslem čtenáře informovat, aby se někoho nedotkl. To 
jsem pak musela řešit různé stížnosti a vyhrůžky. Zvláštní kapi-
tolou pak byli někteří přispěvovatelé z veřejnosti. Občas si kurýr 
spletli s bulvárem nebo ho chtěli využít k vyřizování osobních 
účtů. Několikrát dorazily články, kde pisatelé na někoho vylévali 
kbelíky špíny. To se pak muselo striktně zarazit. Jako reakci na to 
jsem si vyslechla třeba, že jsme „bolševický cenzoři“ nebo že po-
rušujeme Listinu základních práv a svobod a podobně. Tyto situace 
patřily k těm nepříjemným zážitkům.

 Byl vždycky dostatek článků a příspěvků nebo bylo třeba 
vymýšlet, jak zaplnit jednotlivé stránky?
 Nejednou jsme se zapotili. Kvůli novinovým archům musel být 
počet stran dělitelný čtyřmi a když se ke konci ukázalo, že jedna 
až dvě strany nejsou čím zaplnit, to na mě šly mrákoty. A čtyř-
stránkový kurýr by vypadal hodně divně. Nedopouštěli jsme se ani 
osmistránkového, to je fakt málo. Když články chyběly, prostě se 
musely dopsat. To se stávalo hlavně v začátcích. Pak už ten odhad 
byl dobrý a věděli jsme, jak a kolik příspěvků je potřeba zajistit 
na běžných šestnáct stran. Jindy byl problém opačný. S dopisova-
teli se roztrhl pytel a pak se podle aktuálnosti buď přidávaly strany 
nebo jsme články posunuli do dalších čísel.

 Vím, že jsi dodnes věrnou čtenářkou Horského kurýra. Ja-
kou rubriku čteš nejraději a naopak, co by jsi v kurýru změni-
la nebo co Ti v něm chybí?
 Nemám zvlášť oblíbenou rubriku, kurýru jsem si vždy cenila 
jako celku. Myslím, že právě ta pestrost a všehochuť mu dodává 
smysl. Když si jím člověk zalistuje zpátky několik let, je to hotová 
kronika. Spolu s tehdejší knihovnicí a také členkou redakční rady 
Jitkou Macákovou jsme si uvědomili jeho časovou vypovídací 
hodnotu a tak jsme začali dohledávat všechny kurýry od prvního 
čísla, aby byly dostupné v knihovně. Nebylo to jednoduché. Ta 
první čísla nikdo nearchivoval, tak jsme se obraceli na bývalé re-
daktory a čtenáře. Podařilo se nám téměř vše zkompletovat, chybě-
lo jen druhé číslo z prvního ročníku. To se nám nepodařilo sehnat. 
A některé výtisky jsme pořídili jen v kopiích. Ale až na tu dvojku 
je kurýr kompletní. A co mně v něm chybí? Mrzí mě, že se netisk-
ne s původním logem, které vzniklo ještě pod vedením Františka 
Žatečky. V tiskárně ho zpracovali specielně pro kurýr. Nemám ráda 
změny a inovace za každou cenu, jinak bychom nevytvářeli tradi-
ce. A bohužel logo Horský kurýr svou podobu několikrát změnilo, 
přestože to původní bylo moc hezké. Myslím si, že kromě obsahu 
právě do určité míry neměnný vzhled dělá noviny originálními. 
Možná i proto jsme už tehdy byli pozváni na vyhlášení nejlepších 
„městských zpravodajů“. O kurýr měla zájem řada měst jako vzor 
pro svůj zpravodaj. Kurýr byl od ostatních odlišný jak svým obsa-
hem, tak grafickou úpravou a tím, že se jednoduše tiskl na běžném 



novinovém papíře. To ale nebyla moje zásluha. Tuto podobu mu 
dodal František Žatečka a předchozí redakční rada. Já jsem se toho 
jen držela a ctila to, že za tím byl obrovský kus jejich práce. Hlavně 
v začátcích, než příprava kurýra přešla pod infocentrum.

 Na závěr se Tě zeptám, jak vzpomínáš na práci v redakci? Vy-
baví se Ti nějaká veselá historka spojená s Horským kurýrem?
 Vzpomínám na ni moc ráda, jak na práci, tak na všechny kolegy 
v redakci. Vyloženě veselou historku nemám, spíš několik úsměv-
ných zážitků. Pobavilo mě třeba, když jsi do redakce přišla Ty, 
Zuzko, a zjistila jsi, jak náročné to je, než se výtisk dostane čtená-
řům do ruky, tak jsi pronesla: „Kdybych věděla, co s tím je práce, 
nikdy bych to nepoužívala jako podložku pod kafe.“ 
 Děkuji za rozhovor 
 Zuzana Soběslavová

Řešení na str. 15

Erby a znaky měst 
a šlechtických rodů – 33. díl

 Tento působivý znak paří městu… (PRVNÍ TAJENKA). Hrad je 
poprvé připomínaný v roce 1234. Od roku 1337 gotické královské 
město vzniklé jako předhradí, jež mělo až do roku 1835 jedinou 
(DRUHÁ TAJENKA) s hradem. V roce 1319 byl hrad útulkem 
královny… (TŘETÍ TAJENKA) a jejího syna, pozdějšího Karla IV. 
V husitské době bylo město několikrát obléháno neúspěšně husity. 
V roce 1815 byla u města založena… (ČTVRTÁ TAJENKA), jež 
v 1. polovině 19. století dosáhla vysoké technické a umělecké úrov-
ně. Už víte, které město se pyšní tímto znakem?

Hlásková křížovka

VODOROVNě: A. Podnik v Adamově; část cyklistického závodu. – 
B. Reprodukční automat; kráter na Měsíci. – C. DRUHÁ TAJENKA. 
– D. Roztavovat; sůl kyseliny octové. – E. Lékařská stříkačka; nářeč-
ně „brepta“. – F. Posypával solí; druh plavidla. – G. Druh hedvábí; 
nářečně „chodník“. – H. Obyvatel vrchů; druh květenství; fotbalový 
oddíl v Miláně. – I. Cenný papír; Státní arbitráž (zkr.); PRVNÍ TA-
JENKA. – J. Sněžný muž; děsil.

SVISLE: 1. SPZ Strakonic; slovenská akademie věd (zkr.). – 2. Bel-
gické lázně; polévkový knedlíček; SPZ Rakovníka. – 3. Jugoslávská 
objemová míra (56,6 litru); TŘETÍ TAJENKA. – 4. Rozdělení roz-
sahu činnosti. – 5. Město ve Francii; nerost. – 6. Značka Středoev-
ropského času; pohyb vzduchem. - 7. Osten; snad. – 8. Hodnocení 
šachistů; Lotyšský šachista. – 9. Písmeno řecké abecedy; spojka od-
porovací. – 10. Výhra na dvě čísla; cizokrajná užitková rostlina. – 11. 
ČTVRTÁ TAJENKA. – 12. Dávka placená papeži; církevní stavba. – 
13. SPZ Trenčína; Technicko-hospodářský pracovník (zkr.); latinsky 
„a“. – 14. Řeka v Chorvatsku; německy „orel“ (básnicky)

NáPOVěDA: Lamont, Akita, akov, Anet, ambo, Una, aar.
 Vladimír Čihák



 Situace po 8. květnu 1945 byla v Orlických horách na jedné 
straně plná oslav konce války, ale také dobou obrovsky bo-
lestnou, kdy členové partyzánských skupin vyráželi na „spa-
nilé jízdy“ spojené s partyzánskými soudy. Vědomi si své 
absolutní moci, začali v Sudetech provádět ničím neomezené 
hromadné čistky, odůvodňujíce členstvím obětí v SA, NSDAP 
nebo mládežnické organizace Hitlerjugend. Problém byl 
v tom, že v nemálo případech docházelo i k různým přehma-
tům a excesům popírající základní lidská práva. Do oblasti 
Rokytnicka se vlna těchto násilností dostala již v polovině 
května 1945. Známý je případ z 26. května z Nové Vsi u Or-
lického Záhoří. V budově místní školy, kterou podle svědectví 
obsadilo asi 30 partyzánů, byly shromážděny desítky mužů 
nad 16 let. Výsledkem byli 4 oběšení a 6 zastřelených, kteří 
byli zakopáni mezi hasičskou zbrojnicí a kaplí sv. Anny. Po-
dobně krutý partyzánský soud se konal 16. května v Českých 
Petrovicích, kde bylo po dlouho trvajícím mučení, oběšeno 
sedm mužů a jeden byl zastřelen. Vraždící čistky se 26. květ-
na odehrály také v Neratově. Kdo nebyl odsouzen k smrti, byl 
mučen a tlučen holemi mnohdy až do bezvědomí. Největší 
hromadnou popravu zažilo Deštné, kde bylo krátce po konci 
války, zajato 21 mužů z Deštného, Šedivin a Plasnic a umístě-
no opět do místní školy. 15. května nad ránem byli převezeni 
na Masarykovu chatu, kde jim byl přečten ortel smrti. V na-
stalé panice je exekuční komando hnalo po cestě přes Bukač-
ku k Šerlišskému mlýnu, kde byli u cesty postříleni a zahrabá-
ni do hromadného hrobu. Podle dochovaných svědectví měly 
být důvody popravy v některých případech nepochopitelné, 
kdy například Franz Jung byl popraven, protože byl velitelem 
německých hasičů v Deštném. Podobně hektická situace byla 
i přímo v Rokytnici. Zvláště černým dnem měl být 19. květen, 
kdy byla zatčena většina mužů. Několik jich bylo usmrceno 
v kasárnách, několik odvlečeno do Žamberka a oběšeno. Již 
5. června odpoledne začal v Rokytnici první divoký odsun 
v Orlických horách směrem ke státní hranici do Bartošo-
vic. Okolo 15. hodiny se dal do pohybu průvod vysídlenců, 
resp. vyhnanců směrem od nádraží přes náměstí k hranicím. 
Za hraničním mostem v Bartošovicích byli ponecháni svému 
osudu a pod pohrůžkou smrti pokud by se chtěli vrátit zpět. 
Skupina z velké části došla do Kladské Bystřice, kde se jich 
ujal červený kříž. Někteří se pokoušeli vrátit tajně zpět, ale 
čekalo je rychlé vyhnání zpět za hranice. 
 Dne 6. prosince 1945 se čs. vláda usnesla, aby byl připra-
ven návrh amnestie, který by se vztahoval na činy spáchané 
v revoluční době vůči omezenému okruhu osob (Němcům, 
Maďarům). Toto období tak bylo vymezeno od 5. května 
1945 do 9. července 1945. Z dobrodiní amnestie měly být vy-
ňaty trestné činy spáchané ze zištnosti, zvrhlosti a chlípnosti 
nebo k umožnění či zakrytí jiného trestného činu. Podobné 
násilné jednání bylo nakonec vyřešeno amnestijním zákonem 
č. 115/1946 Sb. 
Foto: Snímky pravděpodobně zachycující odsun Němců 
z Rokytnice 5. června 1945 na cestě od nádraží k náměstí. Od-
tud pokračoval průvod dál ke státní hranici v Bartošovicích.
 Petr Hudousek 
Zdroj: Trojan, E., Vaňourek, M., (2010) Tak přísahali, 
partyzánský odboj v českém pohraničí v letech 1939-1945

K 70. výročí konce 2. světové války
Partyzánské soudy v Orlických horách

MŠ Rokytnice
MATEŘSKÁ ŠKOLA

 ROKYTNICE 
V ORLICKÝCH

 HORÁCH

Co jsme zažili v tomto novém 
roce?
• KARNEVAL - jako každý rok 
byl na pořadníku rej masek a dopoledne plné her, písniček, tanců 
a soutěží. Masky byly velmi různorodé a všichni jsme si to moc 
užili.
• TERA CENTRUM - jak do základní školy, tak i k nám, přijela 
ukázka zvířátek. Na návštěvě jsme přivítali hady, leguány, ještěr-
ky, ježky, hlodavce a to různých velikostí. Některá zvířátka byla 
dokonce větší než samy děti. Ale to nám nebránilo v tom, abychom 
si je řádně nepomazlili a neosahali.
• TETKA ZIMA - v první jarní den jsme se chopili Tetky Zimy 
a po průvodu městem ji upálili a nechali uplavat. A jak se zdá, 
vše se podařilo, protože sluníčko a teplé dny nás provázejí celým 
jarem.
• DIVADLO - rozzářit naše úsměvy nám přijela známá herečka 
paní Vlčková a zahrála nám pohádku „O Popelce“.
• ČARODĚJNICE - „Škola v Bradavicích“ - tak by se dala nazvat 
naše školička 29.4. , kdy u nás panovala čarodějná zábava. Všech-
ny děti i učitelky se oblékly do kostýmů čarodějnic a kouzelníků 
a užívaly si soutěží a sladkých odměn.
• NAŠE MÁLÉ RADOSTI - kdo naši školku s dětmi navštěvuje, 
ten ví, že s dětmi chováme různá zvířátka - strašilky, rybička Oscar, 
křeček Chip, šneci Ruda a Rudík. Učíme se o ně pečovat a sbíráme 
o nich nové informace. A jako důkaz, že to děláme opravdu dobře 



(je potřeba se taky pochválit…) je naše nová tlupa šneků, která se 
nám narodí z vajíček začátkem června.
• POLICIE ČR - každý rok děti chodí na exkurzi na stanici místní 
policie. Letos přijela policie k nám a připravila si pro děti milé 
povídání o bezpečnosti a obdarovala děti drobnostmi.
• EXKURZE - protože víme, že v našem městě žije spousta veli-
ce šikovných řemeslníků, zavítali jsme s dětmi do kovářské dílny 
pana Januše, kde se děti seznámily s pracovními postupy a jeho 
těžkou, ale krásnou prací. Protože taková práce se musí umět oce-
nit!!!
• AKCE PLÁNOVANÉ - 17.6. besídka na zahradě školky v po-
hádkovém duchu. Začátek v 16:00. Na programu budou vystoupe-
ní dětí z jednotlivých tříd, opékání a posezení s muzikou.
- 25.6. loučení s předškoláky na MÚ a průvod městem ke škole.

Tak jsme se pochlubili, co je u nás nového a doufáme, že plánova-
né akce se povedou a budou stejně tak úspěšné jako ty, co už jsou 
za námi. Určitě se na nás přijďte podívat. 
 Vaše dětičky ze školky 

9. KAPKA KRVE PRO 
NAŠE DĚTI 22. 4. 2015

 Zveme všechny rodiče a prarodiče našich dětí a všechny přátele 
naší mateřské školky na zahradní slavnost. Pohádkové odpoledne 
můžete zažít na naší zahradě ve středu 17.6. od 16:00. Všichni jsou 
srdečně zváni. Budete se moci vrátit v čase zpět a připomenout si 
pohádky a pohádkové postavičky.
 ALE POZOR! Každý návštěvník by měl mít u sebe nebo na sobě 
něco pohádkového. 

Z pohádky do pohádky aneb 
„není někdy od věci 
mít ze sebe legraci“.

pokračování na str. 10



Nebojte se. Komu nepostačí jeho fantazie, tomu děti pomohou. 
Připraví pro vás třeba královskou korunu, myší ouška nebo vám 
nakreslí hvězdu na čelo. Ovšem pohádky by si měl každý zopako-
vat. Po zahradě bude chodit „pohádková policie“ a možná si vás ze 
znalosti pohádek proklepne.
 Za váš vstřícný přístup (a umění udělat si legraci sám ze sebe) 
uvidíte tanečky, písničky z pohádek a hlavně pookřejete mezi par-
tou veselých dětí. Po ukončení dětského (možná i rodičovského) 
vystoupení si budete moci opéci párek (zakoupený v perníkové 
chaloupce) a zazpívat si s partou lidí přátelskou dětem.
 Akce proběhne pouze za pěkného-nedeštivého počasí. 
 Vaše školička (Gall)

ZŠ Rokytnice
Mladí myslivci přivezli stříbro

 V sobotu 16.5.2015 se v Novém Městě nad Metují konalo 
okresní kolo Zlaté srnčí trofeje. Myslivecké sdružení OH a Zá-
kladní školu Rokytnice v O.h. reprezentovalo 6 dětí.
 Na okresním kole jsme byli poprvé a i my, vedoucí kroužku, 
jsme jeli do neznáma. Heslo dne bylo: Užít si to! A není důležité 
vyhrát, ale zúčastnit se!
 V první části soutěže poznávali mladí myslivci plemena lovec-
kých psů, v druhé části prošli po praktické stezce, na které určovali 
sto různých preparátů, rostlin a mysliveckých pomůcek a v třetí 
části prokázali své teoretické znalosti v testu a myslivecké mluvě. 
Velmi důležitá pro nás byla vycházka praktickou stezkou po sou-
těži, kde nám pořadatel vysvětlil, co přesně mělo být u každého 
předmětu popsáno. To jsme se všichni divili, jak musely být od-
povědi přesné. Říkali jsme si např. lebka srnce špičáka a mělo být 
lebka srnce obecného. A hned bylo o bod míň. Nebo „pomůcka 
k čištění kulové zbraně“ a mělo být vytěrák kulové zbraně. Takže 
jsme se poučili pro příště, ale v ten moment měli všichni pocit, že 
mají mnoho chyb a nějaké pěkné umístění v nedohlednu. 
 Jaké pak bylo milé překvapení, když 2. místo v kategorii A ob-
sadil náš Jakub Žabka za Martinem Fojtem z Kolowratských lesů 
a před Káťou Kubíčkovou ze Slatiny n. Zd. Naši další se umístili 
na 6. (V. Jedličková), 9. (J. Prouza) a 10. (M. Pavlišta) místě. V ka-
tegorii B 7. místo obsadila B. Jedličková (v testu první) a 9. místo 
H. Pavlištová.
 Ve volném čase proběhla soutěž ve střelbě ze vzduchovky, 
ve které se Jakub Žabka umístil na 2. místě a Verča Jedličková 
na 3. místě.
 Všem mladým myslivcům patří gratulace a poděkování za re-
prezentaci města, školy a mysliveckého sdružení. Myslivosti zdar! 
 L. Hamáčková a L. Skalický

 V úterý 12.5.2015 se na dopravním hřišti v Rychnově nad Kněžnou 
konalo okresní kolo Soutěže mladých cyklistů. Žáci rokytnické školy 
vybojovali v obou kategoriích druhá místa. 
Kategorie I – družstvo ve složení: 
Lucie Dostálová, Eliška Koďousková, Kilián Bukáček, Petr Mihulka
Kategorie II – družstvo ve složení:
Tomáš Novotný, Jan Mamiňák, Veronika Faitová, Nela Mrázková
 Blahopřeji a děkuji za vzornou reprezentaci školy.  V.Ř.

Soutěž mladých cyklistů

pokračování ze str. 9



 Ve čtvrtek 7. května 2015 vyvrcholila posledním turnajem Hor-
ská florbalová miniliga. Této osmiměsíční sportovní akce, určené 
pro žáky prvního stupně ZŠ, se každoročně účastní ZŠ Dobré, ZŠ 
a MŠ Deštné v Orlických horách, ZŠ Rokytnice v Orlických ho-
rách a ZŠ a MŠ Skuhrov nad Bělou. V průběhu celého školního 
roku zorganizovala každá škola dva odpolední turnaje, na kterých 
se hrálo systémem každý s každým. Na závěr byl v rokytnické 
prostornější hale již od dopoledne uspořádán turnaj, na kterém si 
mladí florbalisté nejprve zahráli na menších hřištích, na která jsou 
zvyklí. Poté se přestavěly mantinely na klasické hřiště s rozměry 
20 x 40 m a děti si mohly vyzkoušet, jaký florbal je čeká na turna-
jích pro starší věkové kategorie. 
 Stejně jako v loňském roce dosáhli celkového vítězství naši 
mladí florbalisté. Druhé místo obsadili žáci ze Skuhrova, o třetím 
místě rozhodovalo poslední vzájemné utkání mezi celky Dobrého 
a Deštného. Nakonec se z třetího místa radoval tým z Deštného.
 Z. Dušek

Horská florbalová miniliga

7.5.2015 Des Dob Rok Sku Body Skóre Pořadí Body

Des X 3:3 1:8 3:8 1 7:19 4 0

Dob 3:3 X 1:6 5:5 2 9:14 3 1

Rok 8:1 6:1 X 2:5 6 16:7 2 2

Sku 8:1 5:5 5:2 X 7 18:8 1 3

Výsledky závěrečného turnaje:

7.5.2015 Des Dob Rok Sku Body Skóre Pořadí Body

Des X 2:0 1:6 0:0 4 3:6 3 1

Dob 0:2 X 2:5 0:1 0 2:8 4 0

Rok 6:1 5:2 X 4:2 9 15:5 1 3

Sku 0:0 1:0 2:4 X 4 3:4 2 2

Celkem 13.10. 24.11. 19.1. 11.3. 27.4. 7.5. 7.5. Celkem

Des 1 1 2 1 1 0 1 7

Dob 0 2 1 3 0 1 0 7

Rok 3 3 0 2 3 2 3 16

Sku 2 0 3 0 2 3 2 12

Celkové výsledky:

q Vítězný tým.

q Tři nejlepší střelci (vpravo J. Houser – nejlepší střelec 
celé ligy).

q Vyhlášení výsledků.

 Slečna se jmenuje Brioleta Vašata, je jí 14 měsíců a je to fenka 
bílého knírače. Se svým pánem a chovatelem Pavlem Janečkem se 
2.5.2015 zúčastnili Klubové výstavy kníračů ve Dvoře Králové. 
Mezi čtyřiceti pejsky získalo osm nejvyšší titul a právě Briolet-
ka byla mezi nimi. Na podzim ještě absolvuje bonitaci a následně 
bude zařazena do chovu. Poté si budou zájemci moct zadat její ště-
ňátka. Chovná stanice fenky se jmenuje Vašata podle původního 
majitele domu Janečkových pana Aloise Vašaty. 
 Brioletka je nejen krásná, jak vidíte na fotografii, ale je také 
velmi hodná, hravá a poslušná (prostě sen všech mužů). vj

Kráska z Rokytnice získala titul



ZÁSAHY VÝJEZDOVÉ JEDNOTKY
 V pořadí osmý poplach v tomto roce byl rokytnickým hasičům vyhlášen 
v pátek 6. března v nočních hodinách. Jednalo se o pomoc zdravotnické zá-
chranné službě, která se nemohla dostat do domu na rokytnickém náměstí, 
kde se nacházela zraněná osoba. Jednalo se o starší ženu, která upadla na zem 
v chodbě rodinného domu a nebyla schopna si odemknout dveře, přičemž se 
záchranáři komunikovala. Zasahující hasiči rozbili okno a zevnitř odemkli 
vchodové dveře. Dále pomohli zdravotníkům s transportem osoby do sanity 
a spolupracovali s PČR.
 V úterý 21. dubna jednotka vyjela na výzvu operačního střediska s vozidly 
CAS Tatra 148 a DA Praga V3S k lesnímu požáru směrem k Liberku. Po pří-
jezdu na místo zásahu bylo zjištěno, že se jedná o požár travního a lesního 
porostu s více ohnisky na ploše cca 2 ha, nacházející se v prudké stráni nad 
Liberským potokem. V době příjezdu se na místě nacházela jednotka HZS 
Rychnov nad Kněžnou a jednotka JSDH Lukavice. Rokytnická jednotka spo-
lupracovala při stavbě hráze na potoce pro zadržení vody. Ze vzniklé hráze pak 
byla čerpána voda na místo zásahu. Jednotka se pak dále podílela na lokalizaci 
a následném uhašení požáru s ostatními jednotkami PO: HZS Rychnov nad 
Kněžnou, HZS Škoda Auto Kvasiny, JSDH Lukavice, JSDH Deštné v Orlic-
kých horách a Prorubky.
 K dalšímu požáru vyjeli hasiči 6. května v 02:39 hod. opět s vozidly CAS 
Tatra 148 a DA Praga V3S do obce Říčky v O.h. Po příjezdu na místo zásahu 
bylo zjištěno, že se jedná o požár dřevěného přístřešku na kontejnery. V době 
příjezdu prvního vozidla, CAS Tatra 148, byl dřevěný přístřešek i z PVC kon-
tejnery již ve 4. fázi požáru. Na místě se již také nacházela požární hlídka 
z Říček. Požár byl zlikvidován dvěma proudy „C“. Na místě jednotka spolu-
pracovala s hasiči z Říček a s HZS Rychnov nad Kněžnou.
 Ve čtvrtek 14. května, krátce před polednem, vyjela jednotka k dopravní ne-
hodě traktoru s vibračním válcem, který se utrhl ze závěsu a střetl se s jedoucí 
dodávkou na komunikaci ve Slatině nad Zdobnicí. Místní občané vyprostili 
zraněnou osobu z vozidla již před příjezdem jednotek. Zraněná osoba byla 
následně předána ZZS, potažmo LZS k rychlému transportu do nemocnice. 

Rokytnická jednotka na místě řídila dopravu a spolupracovala s jednotkami 
HZS Rychnov nad Kněžnou a HZS Žamberk.   JZ

Více informací a fotografií na www.hasicirokytnicevoh.ic.cz



ŽALUZIE KRČMÁŘ
 Žaluzie všech druhů, typů a provedení
 Termotěsnění do oken a dveří
 Termoizolační dvojskla
 Sítě proti hmyzu do oken a dveří
 Termorolety plastové i hliníkové
 Garážová vrata, markýzy a rimini
 Bezpečnostní dveře zámky štíty a závory

www.zaluziecz.cz
e-mail: clona@tyhan.cz

Firma:  465 612 077

Mobil:  602 412 012

Privat:  465 612 602

564 01 ŽAMBERK
SNP 1348

Trafika Dana Veselá
náměstí Rokytnice v O.h.

l dobíjení telefonů přes terminál 
l kurzové sázení
l sazka, sportka ON-LINE 
l denní tisk l  upomínkové předměty 
l drogerie

OTEVÍRACÍ DOBA:
pondělí - pátek  6 - 17 hod.
sobota  7 - 12 hod.
neděle  8 - 12 hod.

Všechny zveme
 k nákupu!

NABÍZÍME:

TRAFIKA PETR KUNC
ROKYTNICE

q vše pro grilování: grilovací tácky, 
alobal, špejle, ubrousky, kelímky, 
dřevěné uhlí

STAŇTE SE NAŠIMI POJIŠTĚNCI…

…a využívejte všech výhod, 
které nabízíme.

Zaregistrujte se k nám 
do 30. června 2015 

a staňte se našimi pojištěnci 
od 1. 1. 2016.

placená inzerce



Soutěž v požárním útoku
 Letošní okrsková soutěž v požárním útoku se konala v Říčkách 
16. května. Vše se odehrálo v areálu hřiště za kostelem. Návštěvní-
ky i soutěžící čekala zajímavá podívaná, dobré občerstvení a přá-
telská atmosféra. 

 Jezdci ze Sportovního klubu Wiyrhanea v Rokytnici jsou velmi 
všestranní a nezdráhají se účastnit akcí různých zaměření.
 V květnu jsme tedy měli zástupce na mezinárodních závodech 
v nejnáročnější jezdecké disciplíně - všestrannosti v polském 
městě Strzegom. V kategorii mladých koní začali velmi úspěšně 
Radim Toman s Easy Jumpem, kdy po první disciplíně - klasické 
drezúře byli sedmí, po skokovém parkuru se posunuli na čtvrté 
místo. Osudným jim bohužel byl poslední závod - terénní cross, 
kdy velkou část zajeli velmi hezky, ale nedaleko cíle měli pád 
na kluzkém terénu.
 V červnu se chystáme již tradičně obstarat koňskou kulisu na li-
dovou slavnost Orlický sekáč v Nebeské Rybné. Sem jezdí celé 
osazenstvo naší stáje bez rozdílu věku a zaměření. Všichni se rádi 
převlečou do dobových kostýmů a udělají si netradiční vyjížďku 
právě na tuto oblíbenou akci. 
 Sezóna je teprve v první polovině, takže aktivit nás čeká ještě 
spousta a určitě se rádi v Horském kurýru pochlubíme. 
   Za SK Wiyrhanea vj

Strzegom v Polsku i Orlický 
sekáč v Nebeské Rybné

Umístění družstev mužů:
Pořadí Družstvo Výsledný čas

1 Rokytnice A 36,28
2 Bartošovice 37,75
3 Pěčín 43,44
4 Rokytnice B 47,56
5 Říčky 53,75
6 Orlické Záhoří 95,62

 V Lipovce u Rychnova nad Kn. se každoročně pořádájí jez-
decké závody s hlavní soutěží O putovní pohár Rychnovska. 
V minulých ročnících ho několikrát vyhrál jezdec z SK Wiyr-
hanea Radim Toman, ale ve westernových disciplínách, s ko-
bylkou Ginger. Letos s novým mladým koníkem Easy Jump 
startovali v klasickém skokovém parkuru a vítězství měli opět 
v kapse. V poli dvaceti startujících se velmi dobře umístila 
i Radka Frydrychová z Pěčína, která také začínala jako junior-
ka ve Wiyrhanee. vj, foto: D. Fricová

Pohár Rychnovska 
opět putoval do Rokytnice

Pořadí Družstvo Výsledný čas
1 Pěčín 47
2 Rokytnice B 56,13
3 Rokytnice A 56,47

Umístění družstev žen:

 ZS



 Vyhlášením výsledků skončil v květnu 13. ročník soutěže Ro-
kytnická tipliga. Jejím principem je tipování přesných výsledků 
hokejové extraligy. 
 S nápadem na založení soutěže přišli v roce 2002 Michal Ďou-
bek a Radek Bečička. Začali s partou několika kamarádů, ale 
postupem času se počet účastníků rozšířil na řádově devatenáct. 
Došlo také k celé řadě vylepšení. Neustále jsou zpřesňována 
a zdokonalována pravidla a již čtvrtým rokem fungují internetové 
stránky.
 Třináctého ročníku se zúčastnilo 16 mužů a 2 ženy. V pátek 15.5. 
se většina z nich sešla v hospodě Na hřišti k vyhlášení výsledků 
a předání cen. Pořadatel Michal Ďoubek nejprve připomněl něko-
lik organizačních věcí a poté zhodnotil uplynulý ročník. Mimo jiné 
uvedl, že všech 18 účastníků soutěž dohrálo až do konce, nikdo 
nebyl diskvalifikován. Ve hře bylo 6652 výsledků, z toho hráči 
„trefili“ 312 výsledků přesně. Na vítěze soutěže čekal putovní po-
hár. Získala ho Lucie Bečičková, která ve finále porazila Jiřího 
Koblásu. Třetí místo patřilo Jakubu Stoklasovi. Kromě úspěšných 
byl ale vyhlášen i smolař sezóny. Stal se jím hráč s přezdívkou 
Švéřa. Pořadatelé děkují Jiřímu Špinarovi mladšímu za barevnou 
úpravu putovního poháru. JKO

Rokytnická tipliga

Všimli jsme si...
q …dokončených venkovních oprav budov hotelu Orličan 
a bývalého Okresního soudu (později také sídlo výrobního 
družstva Sněžka), které jsou jedny z dominant rokytnického 
náměstí.

 Před časem se objevilo v Rokytnici další hudební uskupení, 
tak jsem požádala jednoho z jeho členů – Láďu Maryšku, aby 

skupinu představil i našim čtenářům…

 Kapela vznikla asi před rokem, její pracovní název zní „Stezka 
času“ a je složená z místních muzikantů. Její členové jsou – Láďa 
Maryška (banjo), Honza Špirka (kytara), Bóďa Luňák (foukací 
harmonika) a Luděk Kánský (kontrabas). Skupina hraje a i nadále 
chce hrát tramp-grass ze 70. a 80. let. Příležitostně skupina hraje 
například na Silvestra, oslavách či srazech kamarádů. Hrají prý 
také proto, aby se udrželi ve formě a protože jim to zkrátka dělá 
radost. 
 Na závěr cituji Láďova slova: „Děkujeme Luďkovi K., který 
si při svém hudebním i pracovním vytížení udělá čas na nás dů-
chodce. Pak také děkujeme za zmínku o naší skupině touto cestou 
(v Horském kurýrovi) a posléze i p. Martě Gregušové, díky které 
jsme mohli zpestřit naším hraním jejich skvělou akci v Domově 
na Stříbrném vrchu.“  text a foto: Lucie Grunclová

OTÁZKA PRO… 

ZNĚNÍ TAJENEK V TOMTO ČÍSLE
Erby a znaky měst a šlechtických rodů – 33. díl

1. Loket
2. společnou bránu

3. Elišky
4. porcelánka

   Příští vydání Horského kurýra bude letním dvoj-
číslem (červenec, srpen). Přílohou dvojčísla bude 
také kompletní program Anenské pouti, která 
se tradičně uskuteční ve  dnech okolo svátku sv. 
Anny, patronky Rokytnice v  Orlických horách.
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PLACENO PŘEVODEM

ODBěRATEL:
 

NOVINOVá ZáSILKA

 Ve čtvrtek 7. května 2015 se od 16 hodin v jídelně ZŠ ko-
nalo druhé setkání pečujících osob, které i tentokrát pořádala 
sociální a zdravotní komise při MÚ Rokytnice v O. h. Hlav-
ním tématem byla výměna zkušeností přítomných v péči 
o potřebné. Přítomné zaujala také velmi zajímavá přednáš-
ka p. Paldusové, která sdělila své dojmy ze školení na téma 
bazální stimulace. O krásnou tečku tohoto setkání se poté 
postaralo uskupení 8 TET, které seč v menším počtu, o to 
působivěji ukončilo příjemné odpoledne svým pěveckým 
a hudebním vystoupením. 
 text a foto: Lucie Grunclová  

SETKÁNÍ PEČUJÍCÍCH 
PODRUHÉ

Doudleby – Vamberk – Rokytnice 

v budově bývalé výtopny
lokomotiv na rokytnickém 

nádraží. 

Navštivte

MUZEUM ŽELEZNICE

KVĚTEN - ČERVEN - sobota 10 - 16 hodin

letní prázdniny: sobota a neděle 10 - 16 hodin

ZÁŘÍ, ŘÍJEN: sobota 10 - 16 hodin


